

七夕去结婚 在婚姻登记中心 看见幸福的样子

两姓联姻，一堂缔约，良缘永结，匹配同称。昨天是七夕佳节，不少新人选择在当天携手走进婚姻的殿堂。宁波各婚姻登记中心也推出特别定制的七夕活动。



昨天在海曙举行的集体婚礼。

他们分享 跨越半世纪的 爱恋 温暖了每个人

七夕节到来，鄞州区东胜街道大河社区小浪花俱乐部内洋溢着欢声笑语，一场专为金婚老人精心筹备的“星河共鉴 爱满七夕”活动在这里举行。这不仅是一场庆祝活动，更是一次关于爱情、家庭与传承的深情对话。

其中一对相伴60余载的伉俪，用他们的故事温暖了现场的每个人。这对老人是史习贤和袁亚男，他们的步履虽已蹒跚，但眼神中闪烁的是历经岁月沉淀的坚定与温柔。

夫妻俩拿出一张珍贵的结婚日纪念照。“这张拍于1961年，是我们刚领完结婚证拍的，整整63年了，很珍贵，是我们的第一张合照。”史习贤指着相册里的第一张黑白照，幸福地回忆着。从泛黄的黑白影像到色彩斑斓的彩色照片，每一张都记录着他们携手走过的风风雨雨。

相册里的浪漫巧心思不止这些。袁亚男60岁时，他们一起补拍了婚纱照。相册里的每张照片旁边，都留下了特别备注——“十年大同十年大雷，二十年后七夕会”“花甲之年试嫁衣”……

“年纪大了，记性就差了。现在把照片的故事写下来，等老了慢慢回忆。”夫妻俩一边展示照片，一边深情地讲述着当年的故事，他们从相识、相知到相爱的点点滴滴。那些关于青春、爱情与家庭的温馨记忆，让在场的每个人都为之动容。

除了分享爱情故事，史习贤夫妻俩还和大家分享了自己的家风家训。他们强调多阅读的重要性，鼓励大家通过阅读增长见识，拓宽视野；同时，他们也教导大家做人要诚实，以诚待人，以信立身。

现场，参与活动的学生则为每对老人献上了社区手工艺人袁益特别准备的礼物——一对精心剪制的剪纸蝴蝶作品。每一只蝴蝶都形态各异，栩栩如生，寓意着老人们的爱情永远美丽、坚韧。

记者 王悦宁
通讯员 徐思懿 宓伊沛



活动现场。通讯员供图

1 湖北籍新人在甬领证，度过浪漫“松弛”的七夕节

上午9点，记者在海曙区婚姻登记中心看到，一对对新人拿着“爱的号码牌”等待领证，脸上洋溢着甜蜜的笑容。工作人员则忙碌有序地为新人办理着各项手续。

新人张井涛、陈其来自湖北黄冈，相识相恋一年多，一直期待能在一个特别的日子里步入婚姻的殿堂。七夕节对他们来说，正是那个浪漫的日子。

新娘陈其告诉记者：“七夕节是

我们中国传统的情人节，在这一天登记结婚，意义非凡，希望我们坚守彼此的爱情，相伴一生。”

值得一提的是，这对新人是通过“跨省通办”完成婚姻登记的，他们也感受到宁波这座城市带来的便利和温馨。

“工作人员提前电话通知我们准备居住证及其他相关资料，七夕当天，我们不用舟车劳顿回湖北老家办理结婚证。”新郎张井涛说，“领

完证，下午准备去商城逛逛，度过一个‘松弛’、浪漫、难忘的七夕节。”

据了解，随着“跨省通办”业务的开展，越来越多省外户籍的新人选择在宁波完成结婚登记。

为给户籍不在宁波的新宁波人提供便利，民政部门搭建“鹊桥”，婚姻登记中心工作人员表示，只要新人的一方在甬实际居住，凭居住证及身份证、户口簿就可在甬办理婚姻登记。

2 香港籍人士开启“宁波女婿”的新生活

七夕佳节，香港籍人士与宁波人预约登记结婚的有两对。为营造浪漫的氛围和神圣的颁证仪式感，宁波涉外婚姻登记中心精心布置了现场。

香港籍人士姚志恒和宁波姑娘江怡在庄严的国徽、国旗下，郑重宣誓、领证，结为夫妻。他们的亲朋好友远道而来，共同见证了这一重要

时刻。

“从今天开始，我正式成为宁波女婿，未来将扎根在宁波。”姚志恒分享了他的喜悦，由于工作原因，他5年前来到宁波，后通过朋友介绍，幸运地结识了江怡。

“我衷心感谢民政部门，在周六加班提供婚姻登记服务，这让我们有机会在一个具有特殊纪念意义的

日子里，顺利领取到结婚证书，为我们的婚姻生活揭开了崭新的篇章。”新娘江怡在分享中表达了她的感谢。

江怡表示，她非常重视中国传统文化，认为婚姻是人生中的一件大事，能够在这样一个特别的日子里完成登记，无疑为他们的婚姻生活增添了一份特别的意义和祝福。

3 宋韵婚礼、金婚老人颁证，婚登活动走心又走“新”

除了甜蜜的爱情故事，跨越山海缘分，七夕这天，为让新人有难忘的体验，宁波各婚姻登记机关“绞尽脑汁”。

在海曙，一场盛大的宋制婚礼同步举行。阙扇以对、盟证三生、同牢共饮、执手偕老……在亲朋好友和众多观众的见证下，7对新人在宋韵婚礼的庄重仪式中，共同迈出了人生中的重要一步，开启了他们幸福美满的新生活。

礼成之后，每个人都签署了属于自己的纪念婚书，许下了对另一半相守一生的诺言。

北仑区婚姻登记中心则举办了

一场以“时光织爱 星河誓约”为主题的七夕新婚庆典。活动期间，金婚老人为新入颁发结婚证，并赠予了象征爱情与婚姻永恒的《结婚颁证纪念册》。

新人小王满怀喜悦地分享了她的心情：“能够得到金婚老人的祝福，这本身就是一件有意义的事情。我们计划用纪念册记录下人生中每一个重要的时刻，也汲取金婚老人婚姻中的智慧和经验，期待在未来的日子里，不仅能够庆祝金婚，甚至能够携手走过更长久的岁月，共同庆祝钻石婚纪念日。”

宁波植物园、余姚市玉皇山公

园等具有宁波特色的婚姻登记场所，也成为新人七夕登记的“打卡点”。镇海、余姚等地民政部门也在现场策划了一系列颁证仪式及主题互动活动，在弘扬优秀传统文化的同时，倡导文明简约婚俗，让结婚登记变得更有仪式感、也更具责任感。

此外，宁波的各个婚姻登记中心也在当天开展了婚姻家庭辅导服务，通过通俗易懂的法律宣讲和专业的婚姻家庭辅导，帮助新人更好地了解有关婚姻的法律基础知识，了解应该承担的责任和义务，助力婚姻家庭长久和谐。

记者 林微微 崔引文 摄